

加快转型建设 锻造精兵劲旅

——习近平主席出席海军三型主战舰艇集中交接入列活动在全军引起强烈反响

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日出席海军三型主战舰艇集中交接入列活动，在全军引起强烈反响。广大官兵表示，要加快推进转型建设，潜心钻研，刻苦训练，熟练掌握手中武器装备特别是高技术武器装备，不断增强新质作战能力，锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅，不负党和人民重托。

倍感振奋 备受鼓舞

“习主席亲临仪式现场，亲切接见一线官兵，充分体现了对海军转型建设的高度重视，对新质战斗力建设的格外关注，对海军官兵的关心厚爱。”海南舰舰长周勇军说，作为新型战舰的第一任主官，深知责任重大，一定做到边训练、边备战、边建设，加速推动新质战斗力生成。

人民海军忠于党，舰行万里不迷航。大连舰政委张向晖说，习主席授旗并登舰视察，是全舰官兵的政治荣耀，要更加从严要求，坚定维护核心、看齐追随，在深蓝航道上书写铁血忠诚。

“武器装备是军队现代化的重要标志，是国家安全和民族复兴的重要支

撑。”有着20年军龄的新型潜艇艇员、二级军士长高建涛，多次见证人民海军潜艇装备更迭换代。他表示，人民军队装备发展日新月异，广大官兵的打赢底气越来越足，一定练好手中武器，做到召之即来、来之能战、战之必胜。

部队有关领导表示，接装部队成立以来，组织官兵进厂跟训和试验试航，目前已具备操作装备和驾驭平台能力，战斗力建设初见成效，今后将紧跟海军转型建设步伐，尽快完成全课目训练，让国之重器早日形成作战能力，在维护国家主权、安全、发展利益中发挥更大作用。

精武强能 练兵备战

领袖关怀砺斗志，沙场处处练兵忙。南海某海域，海南舰所属某登陆舰支队官兵展开反蛙人袭扰、规避“敌”潜艇、编队防空、岛礁登陆等实战化课目训练，着力破解联合作战难点课题。与大连舰同属某驱逐舰支队，正在海上执行任务的海口舰官兵，把领袖关怀化作练兵动力，瞄准防空反导、反潜作战等内容专攻精练，锤炼部队实战能力。

黄海某海域，被中央军委授予“水下

发射试验先锋艇”荣誉称号的海军某潜艇组织攻防演练。艇长李寒飞表示，演练中，官兵们把战斗力标准贯穿到每一个环节、每一次操作，在实战实训中砥砺打赢本领，努力锻造坚不可摧的水下盾牌。

南部某省，“常规导弹第一旅”官兵冒雨实施极限条件下发射对抗训练。所属发射三营一级军士长、士官指挥长付国胜带领作战单元快速展开设备、起竖导弹，成功处置险机减员、随机导调、变化打击目标等“特情”，最终精准点火。

中原腹地，空降兵某旅、联勤保障部队某部群众性练兵比武竞赛如火如荼；京郊训练场，武警北京总队执勤第四支队官兵加紧探索新装备作战用……习主席出席海军三型主战舰艇集中交接入列活动，持续激发起广大官兵矢志精武强能、聚力练兵备战的热情。

牢记嘱托 不辱使命

习主席出席海军三型主战舰艇集中交接入列活动的新闻播发时，北部战区陆军某边防旅政委高慧锋正率队在中蒙边境最东端执行军地联合巡边任务。他表示，要以“北疆有我，寸土不让”的使命

意识，带领官兵扎根边防、安心边防、创业立功边防，为筑牢祖国北疆安全稳定屏障再立新功。

赵雨刚是空军航空兵“强军先锋飞行大队”的一名飞行员。近年来，随着实战化训练持续深入，联合作训渐成常态，赵雨刚“朋友圈”中的其他军兵种战友越来越多，他表示，要深刻体悟统帅期望，奋勇投身转型发展，不断提升作战能力，完成好党和人民赋予的新时代使命任务。

“要自觉向新装备、新技术、新思维要战斗力。”某基地信息通信旅政委周锐说，要始终着眼未来战场，紧盯战斗力生成的关键环节，培育官兵创新意识和创新能力，大力提高创新型人才培养质量，把创新成果转变为部队战斗力新的增长点。

执掌大国长剑，当好王牌底牌。火箭军某旅先锋营指挥长何贤达说，要锤炼过硬战斗作风，时刻保持箭在弦上、引而待发的备战状态，最大限度发挥新型武器装备效能，忠实履行保卫祖国安全和人民幸福生活的神圣职责。

新华社记者 梅世雄 梅常伟

新华社北京4月25日电

“以人民为中心”建立常态化督查新格局 推进政府治理能力现代化建设

——国务院“互联网+督查”实施两年来工作综述

竿子插到底实地督查。

问政于民方知得失，问计于民方知虚实。国务院实施“互联网+督查”工作两年来，始终坚持以人民为中心，察民意、解民忧，有效排查解决政策落地的堵点难点痛点，打通了政策制定的“最先一公里”到政策落实的“最后一公里”。

创新、共享、赋能，上亿次的平台访问量、千万量级的留言、根据受理范围推动解决实际问题10万余个……在海量级的群众呼声中，国务院“互联网+督查”平台已成长为国内覆盖面最广、影响力最大、社会参与度最高的政府监督平台。

“一张网”“一盘棋”，建立常态化督查新格局

按照习近平总书记关于加强改进督查工作的重要指示精神和李克强总理在《政府工作报告》中做出的部署安排，2019年4月22日，国务院办公厅在中国政府网、国务院客户端开设“互联网+督查”平台，并同步开通微信小程序。

两年来，“互联网+督查”平台充分应用互联网、云计算、大数据、人工智能等手段拓宽督查线索来源。2020年10月，增设国务院客户端支付宝、百度小程序平台入口；2021年4月，平台留言入口升级拓展为人民群众、市场主体、基层政府3个留言通道。

所有通道人口24小时开放，不设任何门槛，社情民意直达中央政府。“互联网+督查”平台的开通，为解决五级政府治理体系容易产生的信息层层过滤失真及治理盲区问题提供了有力工具。

——线上线下深度融合，形成响应迅速、精准制导的督查模式。

“没想到上午在平台留言，晚上国务院就来人解决问题了。”

“互联网+督查”平台开通当日，国办督查室获得群众的第1条留言线索，即派人赴中部地区某市实地暗访“两定”机构拖欠定点零售药店医保费用问题，反映人直言不相信自己的眼睛。

分门别类、灵活机动，问题线索重要性不同，回应方式也有所区分。

西部某县拖欠教师工资补贴4.8亿元，有的地方违约占用民营企业土地长达10余年，有的地方制定清欠工作方案不周密、不务实……对于重要的典型问题线索，督查组直奔一线、明察暗访，一

找新水源、建设临时取水设施、分片区调节供水的办法，远近结合帮助群众圆满解决问题。

民生无小事，点滴见初心。

对于水电气暖等民生问题，“互联网+督查”即刻办，采取派员直接核查和转办督办等方式，推动解决了300余个暖气断供、室温不达标问题，400余个“煤改气”“煤改电”改造不到位、气电供应不足、补贴发放不及时问题，400多个饮用水水质差、自来水时断时续、灌溉用水难等问题。

善听民意更灵敏，迎难而上、攻坚克难，保障中央政令畅通，推动政策红利落到实处。

有群众通过平台反映，某国有企业在当地未严格落实疫情期间减免小微企业房租政策。国办督查室收到留言初步核实后，转财政部核查办理。

经查属实，该国有企业对相关政策把握不准，理解不透彻。经督促整改，截至今年2月4日，该国有企业累计对23户承租户减免46.01万元的房屋租金。

2020年2月以来，为推动“六稳”“六保”政策措施早落地早见效，转办国务院房屋租赁政策不落实、转供电主体截留工商业电价降价红利等问题线索300余条，促进有关方面向小微企业和个体工商户兑现政策红利数十亿元。

2019年11月和2020年11月，先后两次通报部分银行分支机构、保险机构、助贷机构违规借道搭售、转嫁成本及违规收费问题，督促退还小微企业违规收取6000多万元。

平台开通以来，国办督查室持续将减税降费政策作为重点，先后转办问题线索600余条，直接派员督查和通报曝光各地违规征税、乱收费滥涨价问题，推动取消和纠正违规收费、不合理收费、征收过头税费等近百项，每年为企业减负超过10亿元。

今年3月22日上午10点，督查人员在现场看到，这个村有26个村民小组、4365人，村里的水池、管路都完好，就是没水。顺着管线追根溯源，原来是当地修建高速公路把饮水工程水源挖断。

督帮结合，既在“督”上下功夫，又在“帮”上做文章。在核实有关情况后，督查人员立即协调联系当地政府及高速公路项目建设方和施工方，仅用1天时间就与村民共同商量出来做好应急供水、寻

事难办、证难办，“放管服”改革、优化营商环境政策要求落实不到位怎么办？

某市群众王先生的经历反映了打通改革“肠梗阻”的路径。王先生通过国务院“互联网+督查”平台反映，他的企业在办理外迁业务时发现，当地政府要求

集民智、聚民心，从群众中来，到群众中去。实施“互联网+督查”，成为我国信息化时代推进政府治理体系和治理能力现代化建设的成功探索，对于优化行政监督体制、提高政府行政效能具有革命性意义。

新华社记者 王优玲

新华社北京4月25日电

多措并举 高位推动 改革创新

省政府发布我省2020年法治政府建设情况

力监督更加有力有效，促进了社会和谐稳定，确保了督查反馈问题清零见底，法治政府建设取得显著成效。

陈建华介绍，去年，我省部署了开展党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责及法治政府建设督察，在40个省级部门和16个州市)自检自查基础上，组织开展实体督察，督促“关键少数”履责尽责；并将法治建设成效作为年度综合考评和省管领导班子、领导干部年度考评重要指标，通过考核发现问题349个并督促整改落实到位。坚持慎立多修、修立并重，科学编制省政府2020年立法工作计划，围绕美丽云南建设，提请省人大常委会审议并颁布《云南省创建生态文明建设排头兵促进条例》，九大高原湖泊和自然保护区实现“一湖一条例、一山一法规”；突出疫情防控等立法重点，全面清理野生动物保护、外商投资、优化营商环境、自由贸易区建设等方面法规规章，深化省政府常务会议议题合

合拳”，推动企业复工复产、健康发展。

省公安厅二级巡视员刘山介绍了全省公安机关“放管服”改革成效。他说，省公安厅先后推出《云南省公安厅服务群众提升效能22条措施》《云南省公安厅服务群众企业20条措施》等便民举措，并将州(市)、县级公安服务窗口进驻各级政务服务大厅与“云南公安自助便民超市”建设相结合，进一步优化整合窗口服务资源，公安窗口服务由过去的“8小时”拓展到现在的“全天候”，推动形成了警种及派出所服务窗口为基础、政务服务大厅窗口为支撑、自助便民超市为延伸触角的公安窗口服务圈；深入推进“互联网+政务服务”建设应用，实现95%以上行政事项网上可办，40%的行政事项全程网办。

与会相关负责人还就云南“深化生态环境保护综合行政执法改革推进情况”“文化市场综合行政执法改革推进情况”“如何以信用为基础打造新型交通运输市场环境”等内容回答了记者提问。

韩正在广东调研强调坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导

坚定不移深化改革开放 坚定不移推动高质量发展

新华社广州4月25日电(记者

齐中熙)4月23日至25日，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在广东广州、汕头、潮州调研。韩正强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移深化改革开放，坚定不移推动高质量发展。

韩正走进广州永庆坊微改造项目，考察城市更新情况；到广州塔俯瞰

广州全貌，听取城市规划建设等情况汇报；到广州阅江路会展西碧道示范段、海珠国家湿地公园，调研城市公共设施设置、水环境治理情况；前往汕头侨批文物馆、陈慈黉故居和潮州广济桥、饶宗颐学术馆等，了解潮汕文化保护传承及古建筑修缮保护情况。

韩正来到广州市罗岗和苑保障性住房小区，听取保障性住房项目总体规划和拆迁安置房情况介绍，走进公租房承租人家中，详细了解住户申请条件、住房面积以及租金、租期等。韩正强调，要增加公租房住房供给，鼓励地方探索更好的经验，下大力气解决大城市住房突出问题。

韩正来到中共中央至中央苏区秘密交通线汕头交通中站旧址，了解红色历史和革命文物保护情况。韩正说，要大力弘扬红色传统、传承红色基因，把党史学习教育同解决实际问题结合起来，切实为群众办实事解难题。

中共中央政治局委员、广东省委书

书记李希参加上述活动。

全省党史学习教育工作推进座谈会强调

着力推进党史学习教育走深走实

本报讯(记者 郎晶晶)4月25日，省委党史学习教育领导小组召开全省党史学习教育工作推进座谈会，交流经验做法，研究推进党史学习教育工作。

省委常委、省委宣传部部长、省委党史学习教育领导小组副组长赵金出席会议并讲话。

会议强调，各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神，以高度的政治责任感，全面

落实党史学习教育总要求，坚持问题导向、目标导向，突出重点、全面推进，创新方式、讲求实效，着力在深化学习提高、深入基层宣讲、用好红色资源、为民办实事解难题、推动发展开新局上下功夫、见成效，巩固和发展我省党史学习教育良好态势，持续走深走实。

会上，部分州(市)、县和省级机关部门代表作了发言。

中央生态环境保护督察

云南省办理中央生态环境保护督察交办群众举报投诉生态环境问题进展情况通报(十九)

本报讯 4月25日上午，中央第八生态环境保护督察组(以下简称“督察组”)向我省交办第十九批群众举报投诉生态环境问题108件(来电67件、来信41件)，涉及15个州(市)。其中，昆明市34件，大理州17件，曲靖市14件，玉溪市7件，丽江市6件，昭通市、红河州各5件，文山州、西双版纳州各4件，楚雄州、迪庆州各2件，保山市2件、怒江州、普洱市、德宏州各1件，有关省直部门1件，临沧市当日无举报件。

省迎接中央生态环境保护督察工作领导小组边督边改组第一时间将交办件全部转相关州(市)和有关省直部门办理。

截至4月25日上午11:00，督察组交办群众举报投诉生态环境问题共19批1616件(来电1152件、来信464件)。其中，昆明市640件，曲靖市202件，大理州177件，昭通市107件，玉溪市73件，红河州71件，保山市61件，楚雄州61件，文山州57件，丽江市39件，西双版纳州34件，迪庆州26件，临沧市21件，普洱市19件，怒江州

12件，德宏州11件，省直部门直接办理5件。

我省高度重视督察组交办的群众信访举报件，及时提出办结要求，建立工作机制，健全边督边改工作机制，成立转办、督办、分析研判、信息汇总等小组，及时将督察组交办的举报件向有关州(市)及有关省直部门转办，对重点关注、群众反复举报的派出现场组进行现场督办。截至4月25日，第一批至第十批来电来信举报663件，已办结380件，阶段性办结85件，未办结198件；按核实情况统计，属实144件，基本属实48件，部分属实368件，不属实103件；责令整改518家、立案处罚199家、罚款金额726.4万元，约谈156人。

省迎接中央生态环境保护督察工作领导小组边督边改组将分批公开督察组交办我省的群众举报投诉生态环境问题的受理、办理和整改情况。可登录

云南省人民政府网站(<http://www.yngov.cn/zttg/hbdc/>)查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表。

(http://www.yngov.cn/zttg/hbdc/)

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表。

(http://www.yngov.cn/zttg/hbdc/)